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1. Základné identifikačné údaje o MŠ 

 

Názov školy Základná škola s materskou školou Horné 

Obdokovce č. 393 

Názov ŠKVP Farebný svet okolo nás 

Stupeň vzdelania Predprimárne 

Dĺžka štúdia 1 – 4 roky 

Forma výchovy a vzdelávania Celodenná 

Vyučovací jazyk  Slovenský 

Prerokovaný v pedagogickej rade  

Prerokovaný v rade školy  

 

 

 

2. Vymedzenie vlastných cieľov a poslania výchovy a vzdelávania 

 

,,Detstvo má byť najkrajším obdobím v živote každého človeka.´´ 

 

Filozofia našej MŠ sú spokojné, tvorivé a primerane sebavedomé deti. Našou snahou je 

vytvoriť dieťaťu bezpečné prostredie naplnené hrou, zábavou, fantáziou, porozumením, 

toleranciou a kamarátstvom, prostredie, kde odlišný neznamená čudný. 

Vlastné ciele výchovy a vzdelávania v školskom vzdelávacom programe sú: 

- Rozvíjať a podporovať detskú jedinečnosť 

- Rozvíjať systematicky a v tvorivej atmosfére osobnosť dieťaťa vo všetkých oblastiach 

- Zabezpečiť deťom veselý a šťastný pobyt v MŠ, plný hier, pohybu, učenia v zdravom 

a bezpečnom prostredí 

- Uplatňovať a chrániť práva dieťaťa v spolupráci s rodinou, zriaďovateľom, 

rešpektovať potreby dieťaťa 

- Naučiť deti veku primerane identifikovať a analyzovať problémy, navrhovať ich 

riešenia a aplikovať ich v praktických situáciách 

- Rozvíjať kompetencie dieťaťa v oblasti komunikačných schopností, komunikácie 

v materinskom jazyku, predčitateľskej gramotnosti, vytvárať príležitosti k aktívnemu 

rečovému prejavu 

- Podporovať vzťah k poznávaniu a učeniu 



- Individuálnym prístupom podporovať nadanie a záujmy detí 

- Uľahčiť dieťaťu plynulú adaptáciu na zmenené – inštitucionálne, školské prostredie 

- Napĺňať potrebu sociálneho kontaktu s rovesníkmi i s dospelými 

- Vlastné výchovno – vzdelávacie ciele realizovať edukačnými aktivitami s možnosťou 

ďalšieho dotvárania vhodnými formami a metódami 

 

3. Vlastné zameranie MŠ 

 

Z analýzy materskej školy, vonkajších a vnútorných podmienok ovplyvňujúcich výchovu 

a vzdelávanie, z analýzy požiadaviek, potrieb, možností, tradícií materskej školy vyplynulo, 

že materiálne a profesionálne podmienky materskej školy, prírodné okolie, flóra a fauna, 

miestne tradície a zvyky v súlade s aktuálnymi požiadavkami doby, vytvárajú predpoklady na 

regionálnu a environmentálnu profiláciu a orientáciu na zdravý životný štýl. 

 

3.1 Regionálna profilácia: 

Poznávaním prírodného a kultúrneho prostredia nášho kraja s využívaním projektového 

a zážitkového učenia, chceme vytvárať povedomie o tradičnom slovenskom kultúrnom 

prostredí a národe a budovať u detí pozitívne postoje a kladný citový vzťah k nášmu regiónu. 

Dôraz kladieme aj na podporovanie poznania ľudových tradícií typických pre región 

a zachovanie kultúrneho dedičstva. Aktivity, ktoré realizujeme v rámci obsahových celkov 

umožňujú formou zážitkového učenia spoznávať tradičné ľudové zvyky. 

 

3.2 Environmentálna profilácia: 

V dnešnej vyspelej spoločnosti by environmentálna výchova mala byť samozrejmosťou, preto 

považujeme za dôležité vštepovať deťom od útleho veku správny postoj k prírode. Našim 

cieľom je utvárať kladný vzťah k živej a neživej prírode priamym pozorovaním, sledovaním 

zmien v prírode, starostlivosťou o rastliny. Možnosti na utváranie elementárnych základov 

environmentálneho cítenia poskytuje okolie školy – historický park, blízke rybníky a háje. Žiť 

v symbióze s prírodou, neubližovať sebe ani okoliu – túto myšlienku chceme deťom 

vštepovať od útleho veku, pretože správny vzťah k prírode napomáha formovať aj vzťah 

k ľuďom a spoločnosti. 

 

4. Učebné osnovy 

 

Učebnými osnovami školského vzdelávacieho programu FAREBNÝ SVET OKOLO NÁS sú 

výkonové štandardy jednotlivých oblastí štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne 

vzdelávanie v materských školách. Tieto sú rozdelené do obsahových celkov. 

Východiská plánovania –  



Východisko plánovania tvorí 18 obsahových celkov , ktoré korešpondujú s edukačnými 

aktivitami počas celého školského roka. Flexibilita plánovania je možná v rámci dodržiavania 

zásad postupnosti a cieľavedomosti. Do plánovania zaznamenávajú učiteľky realizáciu 

zdravotných cvičení aj cielenú grafomotorickú prípravu. Do plánovania zaznamenávajú 

učiteľky okrem vzdelávacích oblastí aj výkonové štandardy s ich adaptáciou. Ďalej uvádzajú 

aktivity, stratégie pomocou ktorých dané výkonové štandardy spĺňajú, reálny dátum realizácie 

aktivít.  

5. Ukončenie povinného predprimárneho vzdelávania 

 

Typickým hodnotením v MŠ je posudzovanie školskej zrelosti – CPPP. V prípade, že učiteľka 

na základe pedagogického diagnostikovania vyhodnotí pripravenosť ako primeranú 

a dostačujúcu, nie je povinné postupovať žiadne kroky a dieťa plniace povinné predprimárne  

vzdelávanie ho môže ukončiť v riadnom termíne bez nutnosti overovania úrovne rozvoja 

treťou stranou – CPPP.  

Dokladom o získanom stupni vzdelávania je ,,Osvedčenie o získaní predprimárneho 

vzdelania´´. Doklad sa vydáva všetkým deťom, ktoré plnili povinné predprimárne 

vzdelávanie. Ak bude dieťa pokračovať v plnení povinného predprimárneho vzdelávania, 

osvedčenie sa vydáva len na konci šk. roka, v ktorom pokračovalo v plnení povinného 

predprimárneho vzdelávania. Doklad sa vydáva slávnostne na konci šk. roka (počas triednej 

besiedky). 

 

6. Materiálno – technické a priestorové podmienky 

 

Materská škola je dvojtriedna , je súčasťou právneho subjektu ZŠ s MŠ. MŠ sídli v dvoch 

krídlach školy, priestory sú prispôsobené potrebám MŠ, vybavené novým funkčným 

zariadením. Kapacita MŠ je stanovená RUVZ na 19 detí v jednej triede. Šatňa je na chodbe 

v samostatnej časti, vybavená novým nábytkom – skrinkami a lavičkami. Školská jedáleň je 

spoločná, stravovanie prebieha podľa prevádzkového poriadku a časového harmonogramu 

tak, aby deti MŠ v jedálni neboli rušené. Materská škola je vybavená modernými učebnými 

pomôckami, telovýchovným náradím a digitálnou technikou - v každej triede je interaktívna 

tabuľa. Škola má dostatok audiovizuálnej techniky – počítače, tlačiarne, televízory, 

prehrávače, digitálne hračky Bee Bot, mikrofóny, hovoriace štipce. Priestory sú pokryté 

bezdrôtovou Wifi sieťou. Čo sa týka exteriéru, využívame multifunkčné ihrisko, kde sa 

striedame so žiakmi ZŠ. Potrebné je vybaviť exteriér certifikovanými preliezkami, 

pieskoviskami, altánkom na výučbu environmentálnej výchovy v exteriéry.  

 

7. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia detí 

 

Vnútorný systém kontroly hodnotenia detí je zameraný na pedagogické hodnotenie výsledkov 

vzdelávania. V predprimárnom vzdelávaní toto hodnotenie realizujeme ako hodnotenie 



individuálneho pokroku dieťaťa v rozvoji a učení sa. Deťom a ich zákonným zástupcom  

poskytujeme informácie o tom ako dieťa zvládlo danú problematiku, v čom má nedostatky, 

kde má rezervy a aké sú jeho pokroky. Hodnotenie realizujeme formou pedagogickej 

diagnostiky. Súčasťou pedagogickej diagnostiky je portfólio prác, produktov a diel dieťaťa. 

Pri hodnotení spolupracujeme s CPPP v odbornom poradenstve v oblasti pripravenosti na 

vstup do prvého ročníka ZŠ. Toto poradenstvo môžu využívať aj rodičia.  

Forma hodnotenia – Písomné záznamy, ktoré majú ľubovoľnú formu a obsah. Je na 

rozhodnutí učiteľky akú formu zvolí. Sú to pracovné materiály každej učiteľky.  

Postup vedenia záznamov – Učiteľka má možnosť pri sledovaní a vedení zápisov 

individuálne, pretože u každého dieťaťa sa treba zamerať na niečo iné. Záznam je dokladom 

výsledkov pedagogického úsilia učiteľky, čo sa dieťa pod jej odborným vedením naučilo. Deti 

vedieme k sebahodnoteniu. Konkrétne zameranie a formy hodnotenia detí sú vypracované 

v súlade s platnou legislatívou v ročnom pláne vnútornej kontroly školy vypracovanou 

v súlade s § 9 ods.4 písm. c vyhlášky  MŠ SR č. 306/2008 Z. z. v znení vyhlášky MŠ SR č. 

308/2009 Z. z.  

 

8. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia zamestnancov 

 

Vnútroškolská kontrola je zameraná na všetkých zamestnancov. Formou hospitačnej činnosti 

na samostatnú výchovno - vzdelávaciu činnosť, ktorá zahŕňa učenie učiteliek aj učenie sa detí. 

Hodnotenie pedagogických zamestnancov sa vykonáva formou pozorovania, rozhovoru, 

hodnotenia výsledkov pedagogických zamestnancov v oblasti ďalšieho vzdelávania, 

uplatňovanie inovačných metód práce, tvorby metodických materiálov, prezentovanie detí na 

verejnosti, súťažiach. Ostatnú kontrolnú činnosť tvorí kontrola pedagogickej dokumentácie, 

estetiky prostredia, dodržiavanie pracovnej disciplíny na pracovisku, využívanie pracovného 

času, dodržiavanie školského poriadku, dodržiavanie bezpečnosti pri práci. Konkrétne 

zameranie kontrolnej činnosti je vypracované v súlade s platnou legislatívou.  

 

9. Záver 

 

Kompletne revidovaný Školský vzdelávací program ,,Farebný svet okolo nás´´ je základným 

kurikulárnym dokumentom MŠ, podľa ktorého sa uskutočňuje výchova a vzdelávanie. 

Ustanovuje základné požiadavky na poskytovanie predprimárneho vzdelávania v súlade 

s princípmi a cieľmi výchovy a vzdelávania s príslušným Štátnym vzdelávacím program. Je to 

otvorený dokument a je výsledkom práce pedagogických zamestnancov materskej školy.  


